Прокуратура Исаклинского района разъясняет: в экстренных случаях медпомощь оказывается без полиса обязательного медицинского страхования

Вопрос: Я приехал из Украины, имею статус беженца. Полиса у меня нет. Имею ли я право на его получение и оказание бесплатной медицинской помощи?

Отвечает помощник прокурора Исаклинского района  Эдуард Мырцымов: В соответствии со ст. 45 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» полис обязательного медицинского страхования (далее - полис ОМС) — это документ, который позволяет человеку получить бесплатную медицинскую помощь в больницах и поликлиниках по всей территории РФ. Он выдается страховыми компаниями, которые лицензированы для работы в этой сфере. Чтобы получить бесплатные по закону медицинские услуги, необходимо иметь полис при себе. Без его предъявления оказывается только экстренная помощь – это помощь, которую оказывают при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни пациента (пп.1 п. 2 ст. 16 Федерального закона № 326-ФЗ).
Полис ОМС выдается гражданам РФ, а также постоянно проживающим на территории РФ иностранным гражданам и лицам без гражданства. В пунктах 32 и 33 Правил обязательного медицинского страхования, утвержденных Приказом Минсоцразвития России от 28.02.2011 №158н, установлено, что лицам, имеющим право на получение медицинской помощи в соответствии с Федеральным законом от 19.02.1993 № 4528-1 «О беженцах», полис выдается на срок пребывания в РФ, установленный для данных лиц. Временно проживающим на территории РФ иностранным гражданам и лицам без гражданства полис выдается на срок действия разрешения на временное проживание.
Таким образом, Вы вправе получить бесплатно медицинскую помощь в экстренных случаях, а также обратиться в страховую компанию за выдачей полиса ОМС.
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