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Информация, размещаемая на официальном сайте местной администрации в сети Интернет ​​​​​​вместе с проектом административного регламента

В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» сообщаем о проведении с 1 ноября по 15 ноября 2020 года независимой экспертизы в отношении проекта административного регламента предоставления муниципальной услуги ««Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, отдельным категориям физических и юридических лиц без проведения торгов».
Предметом независимой экспертизы проекта административного регламента является оценка возможного положительного эффекта, а также возможных негативных последствий реализации положений проекта административного регламента для граждан и организаций.
Независимая экспертиза может проводиться физическими и юридическими лицами в инициативном порядке за счет собственных средств.

Свои мнения и предложения по указанному выше проекту административного регламента можно направлять до 15 ноября 2020 года по адресу:446570, Самарская область, Исаклинский район, с. Исаклы, ул. Ленинская, д.84а или на электронную почту: admspisakly@yandex.ru.
