
[bookmark: _GoBack]ЛЬГОТНЫЕ УСЛОВИЯ ПО АВТОКРЕДИТОВАНИЮ ДЛЯ ГРАЖДАН, ПРИОБРЕТАЮЩИХ АВТОМОБИЛЬ В ПЕРВЫЙ РАЗ, А ТАКЖЕ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

Правительством РФ в 2017 году продолжена программа льготного автокредитования, а также установлены новые адресные меры поддержки автомобильной промышленности «Семейный автомобиль» и «Первый автомобиль», в рамках которых планируется реализовать не менее 58,35 тыс. автомобилей в кредит по льготной ставке, которая будет распространяться на машины, приобретенные в рамках кредитных договоров с 1 июля 2017 года.
В этой связи постановлением Правительства РФ от 07.07.2017 № 808 внесены изменения в Правила предоставления из федерального бюджета субсидий российским кредитным организациям на возмещение выпадающих доходов по кредитам, выданным российскими кредитными организациями в 2015-2017 годах физическим лицам на приобретение автомобиля.
Согласно данным изменениям граждане, приобретающие автомобиль в первый раз, а также граждане, имеющие двух и более несовершеннолетних детей, смогут получить десятипроцентную скидку по автокредиту.
