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Для начала определим, что такое наркологический учет – это регистрация и регулярное наблюдение пациента, имеющего проблемы с алкоголем или наркотиками, в течение определенного срока по месту его проживания.
Что необходимо помнить – наркологический учет накладывает определенные социально-правовые ограничения на все время наблюдения у нарколога.
[bookmark: _GoBack]Спасет ли в данному случае «врачебная тайна» – информацию о том, что пациент состоит на учете в наркодиспансере, или у врача-нарколога, разглашать безусловное нельзя, за исключением официальных запросов прокуратуры и правоохранительных органов, порядок предоставления которых определен ст. 13 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».
Какие виды наркологического учета предусмотрены – диспансерный учет и профилактическое наблюдение.
Кто ставит на наркологический учет – на диспансерный учет к наркологу пациента может поставить только после своего осмотра врач-нарколог, имеющий действующий сертификат специалиста (обновляется каждые пять лет).
- на профилактический учет (наблюдение) пациент ставится на основании постановления Комиссии по делам несовершеннолетних; после «положительного» освидетельствования на наркотическое опьянение; после привлечения к административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ (немедицинское потребление наркотиков) и в ряде аналогичных случаях.
Как снятся с учета – перестать употреблять наркотики, пройти лечение и сдавать необходимые тесты в установленные врачом сроки: для профилактического учета в течении 1 года, для динамического учета в течении 3 лет.
Какие социально-правовые ограничения может повлечь наркологический учет – наркопотребитель на время учета не может управлять никакими транспортными средствами, не может иметь оружие и работать в охране, не может трудиться на конвейере и с движущимися механизмами, служить в армии и многие иные.


