Прокуратура Исаклинского района разъясняет:
Требования к специалистам, оказывающим помощь инвалидам, лицам с ограниченными возможностями здоровья и несовершеннолетними.
 
В соответствии с приказом Минтруда России от 16.11.2015 № 871н основной целью деятельности сопровождающих инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья и несовершеннолетних, является оказание помощи инвалидам, лицам с ограниченными возможностями здоровья и несовершеннолетним для прибытия к месту назначения, месту постоянного или временного проживания, а также при участии в спортивных и иных мероприятиях, посредством сопровождения.
Указанные специалисты выполняют следующие функции:
· сопровождение инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;
· сопровождение несовершеннолетних лиц;
· содействие в организации удовлетворения бытовых и социальных потребностей инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;
Также установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций:
· общее среднее образование, подготовка по дополнительным предпрофессиональным программам в области адаптивной физической культуры, в области социальной работы с инвалидами;
· к работе не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость за преступления, состав и виды которых установлены законодательством Российской Федерации;
· прохождение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров (обследований), а также внеочередных медицинских осмотров (обследований) в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
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