Выборы Президента Российской Федерации должны стать прозрачнее

01.06.2017 Президент Российской Федерации подписал Федеральный закон №103-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О выборах Президента Российской Федерации».
Внесенными изменениями установлено, что в помещениях для голосования могут применяться средства видеонаблюдения и трансляции изображения. Однако, определен перечень помещений для голосования, где указанные средства не применяются.
 Кроме того, голосование по открепительным удостоверениям на выборах Президента РФ исключается.
Также, избиратель, который будет находиться в день голосования вне места своего жительства, вправе подать в избирательную комиссию заявление о включении в список избирателей по месту своего нахождения. Срок подачи заявления устанавливается ЦИК России. Заявление может быть подано избирателем только лично по предъявлении паспорта.
 Помимо изложенного, наблюдатель, в числе прочего, вправе знакомиться со сведениями об избирателях, подавших заявления о включении в список избирателей по месту своего нахождения, производить в помещении для голосования (с того места, которое определено председателем участковой избирательной комиссии) фото- и (или) видеосъемку, предварительно уведомив об этом председателя, заместителя председателя или секретаря участковой избирательной комиссии.
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