Прокурор Исаклинского района в судебном порядке требует обязать главу сельского поселения Ключи муниципального района Исаклинский принять меры по надлежащему содержанию муниципального имущества
В отношении главы сельского поселения Ключи муниципального района Исаклинский возбуждено дело об административном правонарушении за умышленное невыполнение требований прокурора по благоустройству возглавляемого ею населенного пункта 
Прокуратурой Исаклинского района рассмотрено обращение местного жителя по вопросу ненадлежащего содержания муниципального имущества на территории д. Новая Чесноковка сельского поселения Ключи.

Установлено, что в собственности сельского поселения Ключи находятся жилые дома, расположенные в д. Новая Чесноковка.

Вместе с тем, вопреки требованиям закона, муниципальное имущество надлежащим образом не содержится, что ведет к его разрушению, неэффективному использованию и, как следствие, к утрате.
В связи с изложенным прокуратурой района в адрес главы сельского поселения Ключи муниципального района Исаклинский внесено представление об устранении нарушений законодательства о муниципальном имуществе.
Вместе с тем, вопреки законодательным требованиям главой сельского поселения требования прокурора проигнорированы, меры к надлежащему содержанию муниципального имущества не приняты, о результатах рассмотрения представления в прокуратуру района не сообщено.

В связи с изложенным прокуратурой района в Исаклинский районный суд направлено административное исковое заявление с требованием обязать главу сельского поселения Ключи устранить допущенные нарушения и привести муниципальное имущество в надлежащий вид.

Исковое заявление прокурора находится в стадии рассмотрения.

Кроме того, за умышленное невыполнение законных требований прокурора в отношении Главы сельского поселения Ключи муниципального района Исаклинский Кондусовой Натальи Ивановны возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 17.7 КоАП РФ, которое для рассмотрения по существу направлено в Исаклинский районный суд Самарской области.

Санкция данной статьи предусматривает ответственность должностных лиц в виде административного штрафа от двух тысяч до трех тысяч рублей либо дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года.
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