Обязанности осужденных к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью

Осужденные к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью обязаны неукоснительно исполнять требования приговора.
В случае, если осужденный до вынесения приговора занимал должность или занимался деятельностью,  которые приговором ему запрещены, он должен незамедлительно уволиться с данной должности либо прекратить заниматься запрещенным для него видом деятельности.
В случае, если запрещенное занятие предполагает наличие разрешающих документов, то они должны быть сданы осужденным органу, их выдавшему, по его месту жительства (например, водительское удостоверение).
По требованию уголовно-исполнительной инспекции осужденный должен представлять документы, связанные с отбыванием наказания (например, справки с места работы, характеристики).
Осужденный обязан сообщать в уголовно-исполнительную инспекцию о месте работы, его изменении или увольнении независимо от того, является оно основным или по совместительству, а также об изменении своего места жительства. Данные сообщения необходимы для осуществления эффективного контроля за выполнением осужденным изложенных в приговоре суда предписаний и должны быть представлены в инспекцию в письменном виде. 


Помощник прокурора района

юрист 3 класса                                                                                      И.Ю. Римша
[bookmark: _GoBack]
