Прокурор Исаклинского района в судебном порядке требует восстановить нарушенные права детей и подростков с ограниченными возможностями на беспрепятственный доступ в образовательные учреждения
По постановлению прокурора Исаклинского района руководители ГБОУ СОШ с. Мордово-Аделяково и ГБОУ СОШ с. Новое Якушкино привлечены к административной ответственности за нарушения законодательства о социальной защите инвалидов 
Прокуратурой Исаклинского района проверено соблюдение законодательства о социальной защите инвалидов в расположенных на поднадзорной территории образовательных учреждениях.
Установлено, что вопреки требованиям закона, вход в здания в ГБОУ СОШ с. Мордово-Аделяково и ГБОУ СОШ с. Новое Якушкино не оборудованы пандусами или подъёмными устройствами.
В связи с изложенным прокуратурой района в адрес руководителей указанных образовательных учреждений внесены представления.

Кроме того, в отношении исполняющего обязанности директора ГБОУ СОШ с. Мордово-Аделяково Лопатина Юрия Ивановнича, а также директора ГБОУ СОШ с. Новое Якушкино Барановой Натальи Ивановны возбуждены дела об административных правонарушениях по ст. 9.13 КоАП РФ.
Мировым судьей судебного участка № 135 Исаклинского судебного района Самарской области руководители указанных образовательных учреждений признаны виновными в уклонении от исполнения требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры и предоставляемых услуг, и подвергнуты административному наказанию в виде административного штрафа в размере 2 000 рублей, каждый.

Вместе с тем, по результатам рассмотрения представлений образовательными учреждениями в течении предусмотренного законом месячного срока конкретные меры по устранению выявленных нарушений не приняты, в связи с чем, в целях восстановления нарушенных прав детей инвалидов, прокурором Исаклинский района в районный суд направлены исковые заявления с требованием оборудовать входы в здания указанных образовательных учреждений пандусами или подъёмными устройствами.
Иски прокурора находится в стадии рассмотрения.
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