ПАСПОРТ

муниципальной программы «Реализация мероприятий в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности в   сельском поселении Исаклы муниципального района Исаклинский на 2019-2024 годы»

	Наименование муниципальной программы
	муниципальная программа " Реализация мероприятий в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности в   сельском поселении Исаклы муниципального района Исаклинский на 2019-2024 годы " (далее - Программа)


	Координатор муниципальной программы

	Администрация сельского поселения Исаклы муниципального района Исаклинский 

	Подпрограммы муниципальной
программы
	· Подпрограмма «Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения»;
· Подпрограмма «Противодействие экстремизму и терроризму на территории  сельского поселения Исаклы на 2019-2024 годы»;
· Подпрограмма «Обеспечение охраны общественного правопорядка на территории  сельского поселения Исаклы на 2019-2024 годы»;
· Подпрограмма «Организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне в  сельском поселении Исаклы на 2019-2024 годы»;
· Подпрограмма «Обеспечение пожарной безопасности на территории сельского поселения Исаклы на 2019-2024 годы».

	
Цели 
муниципальной программы
	
предупреждение чрезвычайных ситуаций муниципального характера, стихийных бедствий, эпидемий и ликвидации их последствий;
снижение размера ущерба и потерь от чрезвычайных ситуаций муниципального характера;
совершенствование системы обеспечения пожарной безопасности в  сельском поселении Исаклы;
защита населения и территорий  сельского поселения Исаклы от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
оптимизация системы укрепления правопорядка, профилактики правонарушений, усиления борьбы с преступностью в  сельском поселении Исаклы;
профилактика террористических и экстремистских проявлений на территории  сельского поселения Исаклы;
повышение безопасности населения  сельского поселения Исаклы и снижение социально-экономического ущерба от чрезвычайных ситуаций и происшествий путем создания технических и технологических условий для повышения обоснованности, качества и скорости принятия управленческих решений.

	
Задачи муниципальной программы
	
организация и осуществление на муниципальном уровне мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории  сельского поселения Исаклы;
подготовка и содержание в готовности необходимых сил и средств для защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;
организация и проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ при чрезвычайных ситуациях муниципального характера, а также поддержание общественного порядка в ходе их проведения;
содействие устойчивому функционированию организаций в чрезвычайных ситуациях;
создание и содержание в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств;
создание, хранение и восполнение резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций муниципального характера;
сбор и обмен информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций муниципального;
обучение населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях;
обучение должностных лиц и специалистов гражданской обороны и территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях;
пропаганда знаний в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;
развитие материально-технической базы учреждений и их оснащение новыми средствами спасения и пожаротушения, обнаружения пожаров и оповещения населения  сельского поселения Исаклы;
реализация мероприятий по совершенствованию противопожарной защиты объектов, в том числе обеспечению пожарно-технической продукцией и обучению мерам пожарной безопасности работников муниципальных бюджетных, казенных, автономных учреждений  сельского поселения Исаклы;  разработка и реализация мероприятий по внедрению современных информационных и коммуникационных технологий, систем комплексной безопасности, направленных на предотвращение возникновения пожаров, гибели людей, причинения материального ущерба на социально значимых объектах  сельского поселения Исаклы;
совершенствование системы предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в  сельском поселении Исаклы, включая поддержку в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения населения об опасности;
своевременное оповещение и информирование населения, в том числе с использованием специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей, об угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций муниципального характера;
совершенствование муниципальной правовой базы, направленной на совершенствование правоохранительной деятельности в поселении;
повышение эффективности мер, принимаемых для охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности;
совершенствование деятельности по обеспечению экономической безопасности поселения, созданию условий для интенсивного экономического развития;
привлечение негосударственных организаций, объединений и граждан к укреплению правопорядка;
внедрение эффективных форм гражданских технологий противодействия угрозам терроризма и экстремизма в  сельском поселении Исаклы;
информационно-пропагандистское сопровождение антитеррористической деятельности на территории  сельского поселения Исаклы;
развитие и обеспечение функционирования системы комплексного обеспечения безопасности жизнедеятельности  сельского поселения Исаклы на основе внедрения информационно-коммуникационных технологий;
развитие и обеспечение функционирования интегрированного технологического и информационного ресурса для муниципальных органов и организаций, участвующих в обеспечении безопасности жизнедеятельности населения поселения;
внедрение новейших информационных и телекоммуникационных технологий для эффективного управления поселением в условиях жесткого дефицита времени при высокой скорости развития чрезвычайных ситуаций

	Этапы и сроки реализации муниципальной
программы

	
2019 - 2024 годы, муниципальная программа реализуется в один этап



	[bookmark: sub_101011]Объемы бюджетных ассигнований муниципальной программы
	общий объем финансирования мероприятий муниципальной программы из средств бюджета Самарской области и  сельского поселения Исаклы составляет – 1247,1 тыс. рублей, в том числе по подпрограммам:
«Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения» на 2019-2024 годы» -  90,0 тыс. рублей, в том числе:
в 2019 году - 15,0 тыс. рублей
в 2020 году – 15,0 тыс. рублей
в 2021 году – 15,0 тыс. рублей
в 2022 году -  15,0 тыс. рублей
в 2023 году -  15,0 тыс. рублей
в 2024году -   15,0 тыс. рублей
«Противодействие экстремизму и терроризму на территории сельского поселения Исаклы на 2019-2024 годы» -  42,0 тыс. рублей, в том числе:
в 2019 году – 7,0 тыс. рублей
в 2020 году – 7,0 тыс. рублей
в 2021 году – 7,0 тыс. рублей
в 2022 году - 7,0 тыс. рублей
в 2023 году - 7,0 тыс. рублей
в 2024 году – 7,0 тыс. рублей
«Обеспечение охраны общественного правопорядка на территории   сельского поселения Исаклы на 2019-2024 годы» -  767,1 тыс. рублей, в том числе:
в 2019 году – 197,1 тыс. рублей
в 2020 году – 114,0 тыс. рублей
в 2021 году – 114,0 тыс. рублей
в 2022 году – 114,0 тыс. рублей
в 2023 году – 114,0 тыс. рублей
в 2024 году – 114,0 тыс. рублей
[bookmark: sub_10101144] «Организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне в сельском поселении Исаклы на 2019 – 2024 годы» – 48,0 тыс. рублей, в том числе:
в 2019 году – 8,0 тыс. рублей
в 2020 году – 8,0 тыс. рублей
в 2021 году – 8,0 тыс. рублей
в 2022 году – 8,0 тыс. рублей
в 2023 году – 8,0 тыс. рублей
в 2024 году –  8,0 тыс. рублей
«Обеспечение пожарной безопасности на территории сельского поселения Исаклы на 2019-2024 годы» – 300,0 тыс. рублей, в том числе:
в 2019 году – 50,0 тыс. рублей
в 2020 году – 50,0 тыс. рублей
в 2021 году – 50,0 тыс. рублей
в 2022 году – 50,0 тыс. рублей
в 2023 году – 50,0 тыс. рублей
в 2024 году – 50,0 тыс.рублей

	
Контроль за выполнением муниципальной программы
	
Администрация сельского поселения Исаклы   муниципального района Исаклинский Самарской области
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