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Из цикла п. 3 плана работы прокуратуры района на 1 полугодие 2020 года.
Жителей района интересует:
Чем регламентированы   установка и использование на территории района передвижных камер фото- и видео фиксации?
На Ваш вопрос отвечает заместитель прокурора Исаклинского района Коба Бенделиани. 
Порядок установки и использования передвижных камер фото- и видео фиксации регламентирован законодательством в области обеспечения безопасности дорожного движения, в том числе Федеральным законом от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» и требованиями национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р 57145-2016 «Специальные технические средства, работающие в автоматическом режиме и имеющие функции фото- и киносъемки, видеозаписи, для обеспечения контроля за дорожным движением. Правила применения». 
Так, на территории Исаклинского района установку и эксплуатацию передвижных камер фото- и видео фиксации осуществляет на основании сформированных территориальным подразделением ГИБДД зон контроля, общество с ограниченной ответственностью «АВТОПАТРУЛЬ 63».
Основная цель размещения передвижных камер — это повышения безопасности дорожного движения, поэтому зоны контроля формируются на основании анализа дорожных условий и нарушений ПДД, на аварийно-опасных участках автомобильных дорог.

Иными словами, камеры фото- и видео фиксации размещаются там, где фиксируется высокая аварийность, связанная с нарушениями правил дорожного движения.
А есть ли исключения из этого правила? 
Да, в целях профилактики правонарушений и предупреждения дорожно-транспортных происшествий передвижные камеры фото- и видео фиксации могут также размещаться и в иных местах, где ранее ДТП не регистрировались, например, вблизи пешеходных переходов на автомобильных дорогах с интенсивным движением (п. 5.1 ГОСТ Р 57145-2016).
А какая работа проводится прокуратурой по обеспечению законности при формировании органами ГИБДД зон контроля на территории района?
Вопросы соблюдения законодательных требований в области обеспечения безопасности дорожного движения при установке и использовании на территории Исаклинского района передвижных камер фото- и видео фиксации находятся на контроле прокурора района.

При выявлении нарушений принимаются необходимые меры для их устранения.

К примеру, в ходе проведенной прокурорской проверки было выявлено излишнее количество размещения на территории района передвижных камер фото- и видео фиксации.
Так, анализа дорожных условий и нарушений ПДД показал, что зоны контроля территориальным ОГИБДД в подавляющем большинстве были сформированы, не там, где фиксируется высокая аварийность, а так где фиксируются незначительные нарушения скоростного режима, что безусловно свидетельствовало о прямой подмене смысла проводимых мероприятий по повышению безопасности дорожного движения.
В связи с излаженным прокуратурой района в адрес руководителя ОГИБДД О МВД России по Исаклинскому району Самарской области внесено представление, по результатам рассмотрения которого подлежащие контролю зоны снижены на 40% (участков автомобильных дорог, на которых размещаются камеры фото- и видео фиксации).
Кроме того, виновные должностные лица отделения полиции привлечены к дисциплинарной ответственности.

09.03.2020

Раздел: соблюдение законодательства в области обеспечения БДД. 
