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Из цикла п. 3 плана работы прокуратуры района на 1 полугодие 2020 года.
Жителей района интересует:
Контролируется ли порядок установки и эксплуатации на территории района передвижные камер фото- и видео фиксации?
На Ваш вопрос отвечает заместитель прокурора Исаклинского района Коба Бенделиани. 
В соответствии с п. 7 ч. 1 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции» обеспечение безопасности дорожного движения возложено на полицию.
Осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением правил, стандартов, технических норм и иных требований нормативных документов в области обеспечения безопасности дорожного движения, а также проведение проверки деятельности организаций и индивидуальных предпринимателей в области обеспечения безопасности дорожного движения, также возложены на полицию (п. 19 ч. 1 ст. 12 и п. 21 ч. 1 ст. 13 ФЗ «О полиции»).

Таким образом, на территории Исаклинского района порядок установки и эксплуатации передвижных камер фото- и видео фиксации контролируется подразделением ОГИБДД О МВД России по Исаклинскому району по Самарской области.
Каким образом осуществляется указанный контроль в чем он заключается? 
Правила установки передвижных камер фиксации определены утвержденным в соответствии со ст. 24 Федерального закона от 29 июня 2015 г. № 162-ФЗ «О стандартизации в Российской Федерации» Приказом Росстандарта от 11.10.2016 № 1368-ст - национальным стандартом Российской Федерации ГОСТ Р 57145-2016 «Специальные технические средства, работающие в автоматическом режиме и имеющие функции фото- и киносъемки, видеозаписи, для обеспечения контроля за дорожным движением. Правила применения».
Контроль заключается в проверке соблюдения указанных правил при установке и эксплуатации передвижных камер фото- и видео фиксации.

А какова роль прокуратуры в обеспечении соблюдения порядка установки и эксплуатации на территории района передвижных камер фото- и видео фиксации?
Органы прокуратуры в соответствии с ч. 2 ст. 1 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-«О прокуратуре Российской Федерации» (далее – ФЗ «О прокуратуре») осуществляют надзор за исполнением законов как федеральными органами исполнительной власти, так и коммерческими и некоммерческими организациями. 
При этом, проверка исполнения законов проводится на основании поступившей в органы прокуратуры информации о фактах нарушения законов, требующих принятия мер прокурором, в случае, если эти сведения нельзя подтвердить или опровергнуть без проведения указанной проверки (ч. 2 ст. 21 ФЗ «О прокуратуре»).
К примеру, в ходе проведенной прокурорской проверки совместно с территориальным отделом ГИБДД О МВД России по Исаклинскому району было установлено, что передвижные камеры фото- и виде фиксации на территории района размещались с нарушениями требований ГОСТ Р 57145-2016, установка комплексов осуществлялось представителями ООО «АВТОПАТРУЛЬ 63» фактически «на глаз», без наличия специальных измерительных приборов (визирная веха, рулетка), необходимое минимальное расстояние (3 м.) от точки установки измерительного оборудования до края проезжей части не соблюдалось, в следствии чего ни только не был обеспечен корректный контроль скоростного режима, но и были созданы угрозы безопасности дорожного движения.
В связи с излаженным прокуратурой района в адрес руководителя ООО «АВТОПАТРУЛЬ 63» внесено представление, по результатам рассмотрения которого требования прокурора удовлетворены в полном объеме, выявленные нарушения правил установки и эксплуатации на территории Исаклинского района работающих в автоматическом режиме комплексов фото- и видео фиксации нарушений правил дорожного движения, устранены. 

В настоящее время все операторы ООО «АВТОПАТРУЛЬ 63» снабжены специальными измерительными приборами (визирная веха, рулетка). Кроме того, целях обеспечения корректной установки и эксплуатации камер фото- и видео фиксации, ими пройдены дополнительные курсы обучения.

Более того, руководством территориального ОГИБДД взято на личный контроль исполнение сотрудниками Госавтоинспекции контрольно-надзорных полномочий по ежедневной проверке правил установки и эксплуатации в районе камер фото- и видео фиксации, соблюдения ПДД и ГОСТ Р 57145-2016.
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Раздел: соблюдение законодательства в области обеспечения БДД. 
