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Федеральным законом от 26.07.2017 № 192-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации. 
Установлен срок ограничения прав граждан, уклонившихся от прохождения военной службы по призыву, на поступление на государственную гражданскую или муниципальную службу. 
Согласно дополнению в п. 11 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 27.06.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» он составляет 10 лет со дня истечения срока для обжалования соответствующего заключения призывной комиссии.
Уточнена процедура вынесения заключения призывной комиссии о том, что гражданин не прошел военную службу по призыву, не имея на то законных оснований. 
Такому гражданину или лицу, уполномоченному этим гражданином представлять его интересы в отношениях с призывными комиссиями, предоставлено право присутствовать на заседании призывной комиссии, представлять ей соответствующие документы и заявлять ходатайства об их приобщении к протоколу заседания. Оповещение граждан об указанном заседании осуществляется соответствующим военным комиссариатом в порядке, установленном Положением о призыве на военную службу.
Прописан порядок взаимодействия военкомата и органа власти, где работает гражданин, уклонившийся от прохождения военной службы по призыву, в целях его увольнения со службы.
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