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Наименование объекта обследования: Централизованные системы водоснабжения с.п. Исаклы муниципального района Исаклинский Самарской области.
Основание для проведения технического обследования: Договор №130/21 от 13.04.2021 г. между Обществом с ограниченной ответственностью «Самарская энергосервисная компания» (ООО «СамараЭСКО») и Администрацией с.п. Исаклы муниципального района Исаклинский Самарской области
Акт технического обследования - является итоговым документом по договору №130/21 от 13.04.2021 г. В настоящем Акте технического обследования представлена оценка фактического состояния централизованных систем водоснабжения с.п. Исаклы в соответствии с требованиями Приказа Министерства строительства и ЖКХ РФ от 05.08.2014 г. № 437/пр «Об утверждении требований к проведению технического обследования централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения».

Исходные данные: Материалы, представленные Администрацией с.п. Исаклы, ООО «СовМежХоз», а также, собранные специалистами ООО «СамараЭСКО» в ходе выполнения работ по обследованию.
Цели работы: Определены в соответствии с положениями Федерального закона от 07.12.2011 г. № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» (последняя редакция).

Величина износа определена с учетом: 

Метода экспертных оценок - Кутуков В.Н. Реконструкция зданий: Учебник для строительных вузов. М.: Высшая школа, 1981, стр. 29 [1].

Расчета величины физического износа зданий и сооружений проводился согласно исследованию «Величина физического износа объектов капитального строительства», Корсаков Р.О. (2015 г.) [2]., в зависимости от класса конструктивной системы здания (сооружения) и с учетом требований ВСН 53-86(р) «Правила оценки физического износа жилых зданий» [3].

Рекомендательного Письма Минрегионразвития РФ от 26.04.12 г. №9905-АП/14 по обеспечению внедрения единой методики определения технического состояния систем коммунальной инфраструктуры и определению показателей фактического износа (приложение №12) [4]. 

Средние нормативные сроки службы основных фондов учреждений и организаций, состоящих на государственном бюджете, Утвержденных ЦСУ СССР, Министерством финансов СССР, госпланом СССР, Госстроем СССР от 28 февраля 1972 г. № 9.17. ИБ [5].
Выводы и данные, приведенные в строках Акта технического обследования, подтверждаются результатами камерального обследования, технической инвентаризации (см. разделы Отчета и Приложения).
