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Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства о противодействии коррупции

В ходе проведённой проверки установлено, что Глава муниципального района Исаклинский Ятманкин В.Д. и главный специалист по муниципальному финансовому контролю Ятманкина Е.В.  являются свойственниками (Ятманкин В.Д. является двоюродным братом свекрови Ятманкиной Е.В.). Согласно должностной инструкции Ятманкиной Е.В. непосредственно подчиняется главе района и осуществляет деятельность под его руководством. Кроме того, она осуществляет контроль за использованием средств местного бюджета и межбюджетных трансфертов, а также за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд. 
Ряд родственников (свойственников) Ятманкина В.Д. и Ятманкиной Е.В. являются главами КФХ находящихся в муниципальном районе Исаклинский - потенциальными получателями финансовых форм поддержки по программам поддержки АПК, которые являются или могут являться объектами контроля и в отношении которых Ятманкиной Е.В.  могут осуществляться контрольные мероприятия.
По указанному факту в Комиссию при Собрании представителей муниципального района Исаклинский по урегулированию конфликта интересов внесена информация.
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